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СТРИМУВАННЯ ІРАНУ: ФАКТОР СТАБІЛЬНОСТІ РЕГІОНУ 
 

канд. політ. наук  Дужа Ірина Анатоліївна  
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«Іранський режим - головна держава-спонсор тероризму. Він експортує 

небезпечні ракети, розпалює конфлікти по всьому Близькому Сходу і 
підтримує поплічників-терористів ». - Президент Дональд Трамп [5] 

Адміністрація Д. Трампа залучає іранський режим до відповідальності за 
дії, котрі загрожують не лише стабільності в регіоні а і завдають шкоди 
іранському народу. З метою стабілізації кризової ситуації і запобіганню 
створенню ядерної зброї Сполучені Штати впроваджують дії, корті повинні 
врівноважити ситуацію в регіоні. 

Одним із основних методів є перекриття Ірану доступу до мільярдів 
доларів нафтових доходів, а саме  з 5 листопада 2018 року доступ Ірану до 
доходів від продажу сирої нафти різко обмежився, що спричинило найнищий 
рівень доходів за весь час експорту нафти.  В цілому, з травня 2018 року, 
країна втратила до $ 10 млрд в якості доходів від продажу нафти. 

Постійними покупцями Іранської нафти є більше 20 країн світу, задля 
збереження стабільності країни підтримали США та припинили імпорт 
іранської нафти.  Також іранський ринок залишили понад 100 корпорацій, 
забравши з собою мільярди доларів інвестицій, що різко вдарило по 
економіці країни. 

Введені санкції проти більш ніж 70 фінансових установ, пов'язаних з 
Іраном, а також з їх зарубіжними та вітчизняними філіями.  В свою чергу 
SWIFT відключив від своєї системи всі банки Ірану, в тому числі і 
Центральний банк.[2] 

До списку санкції включена 31 іранська фізична та юридична особа, котрі 
вносять вклад, підтримують або іншим чином пов'язані з розповсюдження 
ядерної зброї та діяльністю Ірану. Зокрема всі фізичні та юридичні особи, 
піддані санкціям, пов'язані з Іранської організацією оборонних інновацій та 
досліджень (відомої під абревіатурою SPND) - організацією, створеною 
Мохсеном Фахрізаде, що був главою програми ядерної зброї.[1] 

В результаті цілеспрямованого тиску Вашингтона та ряду країн економіка 
Ірану знаходиться в глибокій кризі. Ріал (грошова одиниця Ірану) втратив дві 
третини своєї вартості, вказуючи на те, що в Ірані відбувається економічний 
спад, а інфляція досягла рекордного рівня в 40 відсотків. Загальний обсяг 
торгівлі Ірану скоротився майже на 25 відсотків з березня 2018 року.[2] 

Щоб стабілізувати ситуацію з нафтою на світовому ринку нафтовидобувні 
країни, включаючи Королівство Саудівської Аравії і Об'єднані Арабські 
Емірати, зобов'язалися збільшити видобуток нафти, щоб компенсувати 
скорочення експорту іранської нафти. 

 Зростання видобутку нафти в країнах, що не входять в ОПЕК 
(Організація країн-експортерів нафти), і достатні обсяги запасів вказують на 
те, що коригування з метою заміни експорту іранської нафти пройшла доволі 
успішно. 
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За прогнозами Управління енергетичної безпеки (EIA) Міністерства 
енергетики США, в 2019 і 2020 роках в країнах, що не входять в ОПЕК, і в 
першу чергу в Сполучених Штатах, видобуток нафти збільшиться на 2,2 млн 
барелів на день [6]. 

Згідно EIA, в першому кварталі 2019 року виробництво нафти та інших 
рідких продуктів в США в середньому становить 17 млн барелів на день, що 
робить Сполучені Штати найбільшим виробником нафти і скрапленого 
природного газу, який поставляє більше 19 відсотків світового виробництва. 

В свою чергу видобуток сирої нафти в США, за оцінками, досягла в 
березні 12 млн барелів на день, що на 1,6 млн барелів більше, ніж рік тому. 

За прогнозами EIA, протягом наступного року видобуток сирої нафти в 
США збільшиться на 1,4 млн барелів на день. З такими темпами видобутку 
IEA прогнозує, що  експорт США буде різко зростати до 2021 року включно. 
Сполучені Штати стануть другим найбільшим експортером нафти і 
нафтопродуктів на рівні приблизно 9 млн барелів на день, випереджаючи 
Росію і майже зрівнявшись з Саудівською Аравією [6]. 

Адміністрація Д. Трампа та союзні країни не тільки  підтримують, а і 
розширюють кампанію максимального економічного тиску на Іран у прагненні 
стабілізувати діяльність режиму, що є загрозою як для США, так і для країн 
партнерів і союзників, і відповідно для безпеки на Близькому Сході [4]. 

Країни Європи надають активну протидію терористичній діяльності Ірану. 
Після запобігання спроби вибуху в Парижі і плану замаху в Данії в минулому 
році Європейський союз в січні 2019 року ввів санкції відносно Міністерства 
інформації і національної безпеки Ірану і двох його агентів за їх ролі. 

Зокрема Великобританія, Німеччина, Франція, Данія, Нідерланди, Албанія 
і Сербія прийняли самостійні заходи з протидії загрозі іранського тероризму. 
Як наслідок може бути відкликання послів, висилка іранських дипломатів, 
відмова в праві на посадку літаків компанії Mahan Air або скасування 
безвізового режиму поїздок. 

Німеччина вже оголосила про своє рішення відмовити в праві на посадку 
літаків компанії Mahan Air. 

Панама видала президентський указ про відкликання реєстрації та 
позбавлення прапора іранських суден після того, як США розкрили мережу 
«нафту на цілі тероризму». 

Албанія вислала іранського посла в Тирані і ще одного іранського 
дипломата за причетність до планування замаху. 

Сполучені Штати разом з Великобританією, Францією і Німеччиною 
продовжують залучати Іран до відповідальності за його нехтування своїми 
міжнародними зобов'язаннями. Країни стурбовані в зв'язку з запуском Іраном 
балістичної ракети середньої дальності в грудні і спробами запуску супутників 
в січні і лютому 2019 року. Дані запуски ігнорують резолюцію 2231 Ради 
Безпеки ООН. Рада міністрів закордонних справ ЄС у своїх висновках в 
лютому 2019 року також підкреслила стурбованість у зв'язку з іранською 
програмою балістичних ракет, його підтримкою тероризму в Європі, умовами 
з правами людини в Ірані і його безперервної ролі в регіональних конфліктах 
[2]. 
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Іранський режим вдається до тероризму як головного інструменту свого 
державного управління і використовує КВІР для направлення і здійснення 
своєї глобальної терористичної кампанії. 

КВІР надає терористичним угрупованням фінансування, озброєння, 
навчання і матеріально-технічну підтримку; брав безпосередню участь в 
терористичних змовах в ряді країн: 

- у 2011 році сили «Кудс» КВІР планували напад на посла Саудівської 
Аравії в США у Вашингтоні (округ Колумбія), яке було розкрито і зірвано. 

- діяльність сил «Кудс» КВІР була розкрита і зірвана в Німеччині, Боснії, 
Болгарії, Кенії, Бахрейні, Туреччині та інших країнах. 

 Іранський режим залишається головною державою-спонсором терору і 
щорічно витрачає на підтримку тероризму майже мільярд доларів. Також 
режим надає фінансування ряду терористичних угруповань, включаючи 
«Хезболлу», ХАМАС, «Ісламський джихад», «Катаїб Хезболла», «Бригади 
аль-Аштар» і інші [5]. 

 З таких причин Д. Трамп відновив всі санкції, скасовані за умовами 
іранської угоди, і ввів в дію найжорсткіші з усіх санкцій, що коли-небудь 
впроваджувалися по відношенню до Ірану. 

Метою санкцій є припинення надходження доходів, які режим 
використовує для фінансування тероризму, посилення глобальної 
нестабільності, фінансування ядерних і ракетних програм і збагачення своїх 
лідерів. 

Адміністрація Трампа ввела 26 раундів санкцій проти більш ніж 970 
юридичних і фізичних осіб Ірану - більше, ніж будь-яка інша адміністрація в 
історії США. 
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